763114P ATK1 — Ohjelmoinnin perusteet 30.10.2008

Harjoitus 8

1. Avaa lahdekooditiedosto h08t01.c.

a) Kommentoi kaikki taulukoihin ja pointtereihin liittyvit komennot.

b) Mité ohjelma tulostaa? Tarkista vastauksesi kiantdmaill ja ajamalla
ohjelma.

¢) Aja ohjelma debug-tilassa ja seuraa taulukon t alkioiden arvoja.

2. Kirjoita funktio, joka testaa, ovatko lukutaulukon alkiot suuruusjirjestyk-
sessé.

Vinkki: Funktio ottaa tutkittavan taulukon argumentikseen. Suuruusjdr-
jestystd voi testata esim. vertailemalla perdkkdisid alkioita jonkin toisto-
rakenteen avulla.

3. Kirjoita funktio, joka jérjestdd lukutaulukon alkiot suuruusjirjestykseen.

Vinkki: Kaytd edellisen tehtdvin funktiota hyviksesi. Jarjestyksen voi to-
teuttaa vaikka niin, ettd vertailee perdkkdisia alkioita, ja jos edellinen on
jalkimmdistd suurempi, vaihtaa niiden paikkaa. Néin kdydddn lipi koko
taulukko, minkd jdalkeen testataan, onko taulukko jarjestyksessd. Jos ei ole,
tehddidn sama uwudestaan.

4. Kirjoita funktiot, jotka toteuttavat seuraavat vektorilaskennan toimenpi-
teet. Olkoot & = (z1,22,...,2n) ja ¥ = (y1,Y2,...,Yn) vektoreita, ja a
jokin reaaliluku.

a) Kahden vektorin summa:
T4+y=(x1+y,x2+ Y2, - T + Yn)-

b) Vakio kertaa vektori:

aZ = (ax1,axs, .. .,ax,).
c¢) Vektorien pistetulo:

Ty =2y +T2y2 + ...+ TnYy.
d) Vektorien ristitulo (méiritelty vain jos n = 3):
T x = (T2ys — T3Y2, T3Y1 — T1Y3, T1Y2 — T2Y1)

Vinkki: Jos laskun tulos on wvektori, toteuta funktio niin, etld se ottaa
arqumentikseen myds taulukon, johon se laskee tuloksen, esim.

void vec_sum(double x[],double y[],double z[]);



tai
void vec_sum(double* x,double* y,doublex z);

. Kirjoita funktiot, jotka toteuttavat seuraavat matriisilaskutoimitukset. Ol-
koot A ja B matriiseja, ja « jokin reaaliluku. Merkitdin matriisin A i:nnen
vaakarivin j:nnettd alkiota (A);;.

a) Kahden matriisin summas:
(A+ B)ij = (A)ij + (B)ij-

Huom! Matriisien A ja B taytyy olla samankokoisia.

b) Vakio kertaa matriisi:
(aA)ij = (A

¢) Kahden matriisin tulo:

N
AB = (A)ix(B)x;-
k=1

Huom! Matriisin A pystyrivien mééré (eli vaakarivin pituus) téytyy
olla sama kuin matriisin B vaakarivien mééra (eli pystyrivin pituus).

d) Matriisin transpoosin:
(AT)ij = (A)ji.

Vinkki: Kuten edellisessd tehtdudssd, funktiot ottavat argumentikseen tau-
lukon, johon laskun tulos lasketaan.



